

# 黄冬梅:孝媳贤妻 不畏磨难撑起一个家

在鲁西新区吕陵镇庞楼村,提起黄冬梅的名字,村民们无不竖起大拇指。

20多年来,她用坚守与付出,撑起一个平凡而温情的家庭,用实际行动诠释孝老爱亲的深刻内涵,成为村民学习的榜样。

1999年,22岁的黄冬梅带着对新生活的憧憬嫁入庞楼村。婚后,她勤劳能干,把家打理得井井有条,丈夫外出做建筑工。尽管家庭经济并不宽裕,但一家人的生活温馨而踏实。然而,命运却在不经意间给了这个家庭带来了沉重的打击。

随着两个女儿渐渐长大,日子眼看要熬出头的时候,黄冬梅的丈夫被查出尿毒症。这一噩耗如同晴天霹雳,瞬间让这个平凡幸福的家庭陷入了困境。家里的顶梁柱倒下了,生活的重担全部落在了黄冬梅

的肩上。她没有退缩,深知自己不能倒下,家里有年迈的公婆需要照顾,还有两个女儿需要抚养,更有患病的丈夫需要陪伴和支持。

为了维持家庭生计,黄冬梅一边精心照顾家人,一边辛勤地忙农活。在闲暇时间,她还靠做手工活赚取生活费。尽管生活艰辛,她却从未有过一丝抱怨,始终默默为这个家庭任劳任怨地付出。平日里,黄冬梅悉心照料丈夫的饮食起居,不断鼓励他保持乐观的心态。每次丈夫去医院做透析,她都寸步不离地陪在身边。丈夫的病情逐渐稳定,精神状态也有了明显的改善。

然而,命运似乎还在考验这个家庭。就在黄冬梅为丈夫的病情奔波时,她的婆婆在一次意外中摔倒了腿,坐上了轮椅,生

活无法自理。面对这接踵而至的磨难,黄冬梅比以前更忙碌了,每天为婆婆梳头、端茶送水、擦拭身体,还搀扶着婆婆练习走路。无论多忙多累,她从不厌烦,总是耐心细致地照顾。在黄冬梅的悉心照顾下,婆婆的身体也逐渐好转,常常感动地说:“有好儿不如好儿媳,我家冬梅待我比亲闺女还亲。”

黄冬梅深知,自己的一言一行都在影响着女儿们的成长。她用行动为两个女儿树立起孝老爱亲的榜样,教会她们责任与担当。在她的言传身教下,两个女儿从小就懂事乖巧,主动分担家务,懂得关爱长辈。如今,两个女儿已经长大,成为黄冬梅最坚实的依靠。一家人携手走过风雨,日子渐渐好转,黄冬梅的脸上也露出了更多的笑容。面对邻里乡亲的称赞,黄冬梅总

是谦虚地说:“我只是在尽一个儿媳、妻子和母亲的责任。”质朴的话语背后,是她对家庭无尽的爱。

黄冬梅用自己的实际行动,将孝老爱亲的美德融入日常生活的点点滴滴。她传承着中华民族的传统美德,成为庞楼村乃至周边村庄的道德榜样,让大家看到了平凡人身上的不平凡的力量。

记者 王燕



加强校园周边交通秩序整治,为学生出行提供安全保障

## 交警将严查这些行为

本报讯(记者 张啸)近日,记者从市公安局交警支队获悉,为有效解决校园周边道路车辆无序停放、交通拥堵问题,交警部门将进一步加强校园周边交通秩序整治工作,加大校园周边群众反映强烈的各类交通违法行为的治理力度。

据悉,交警部门将强力整治机动车乱停乱放、不按规定让行、不减速慢行、在原地或校园门口掉头等违法乱象,对于各类违法停车行为一律依法依规予以查处。尤其对在严格管理路段违法停车、压占人行横道违法停车、压占网状线违法停车、机动车双排或多排停放(不包括上下学时段校园门口设定的接送学生车辆临时停放区域)、违法停车造成车辆缓行或拥堵、违法停车造成交通事故、同一机动车当日已被提醒纠正后再次实施违法停车行为等七类严重停车违法行为直接依法予以处罚,同时提醒及时驶离,对仍不驶离的依法清拖车辆。

对于超标电动三轮、四轮车违规上路行为一律依法予以查扣、处罚;对于非机动车闯红灯、逆向行驶、在机动车道内行驶、越线停车、乱停乱放等引发交通秩序混乱的违法行为,在劝阻纠正的同时,视情予以处罚;对于行人不走人行横道、翻越交通隔离护栏、斜插、猛跑等不文明交通行为及时发现和纠正。

交警部门将结合校园周边实际情况,严格通行管理,多措并举强化校园周边道路交通安全管理,为学生出行提供安全保障。



近日,鲁西新区岳程街道联合山东劳动职业技术学院“小桔灯”志愿服务队开展剪纸文化润童心活动。活动中,志愿者讲解了剪纸历史、文化内涵,并手把手教孩子们学习手工剪纸,随着剪刀翻飞、小手摆动,一幅幅精美生动的剪纸作品逐渐成形。此次活动不仅让传统文化在孩子们心中生根发芽,还提高了孩子们的动手能力和创造力。

记者 黄敬峰 摄



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

“文明健康  
绿色环保”

# 书香社会



书籍是人类知识的总结晶  
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

定陶区冉堌镇·

## 让民俗活动丰富百姓生活

本报讯(通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国)“二月二,龙抬头,春风拂柳解乡愁。”农历二月二,是龙抬头的日子。为欢庆这个充满希望与生机的传统节日,定陶区冉堌镇开展了一系列丰富多彩的民俗活动,让村民们在欢乐中感受传统文化的魅力,共度温馨祥和的节日。

2月27日,志愿者们首先来到冉堌镇敬老院,为老人们义务理发。在敬老院的广场上,摆放着整齐的理发工具,志愿者们热情地招呼着每一位老人,耐心询问他们的需求。随着理发剪的开合,老人们的头发变得整齐利落,精神面貌焕然一新。80岁的张翠芝奶奶看着镜子里的自己,眼眸微微湿润,紧紧拉着志愿者的手,激动地说:“我年纪大了,行动不便,平时剪个头发特别麻烦。今天你们来给我理发,还陪我聊天,让我心里暖烘烘的,太感谢你们了!”志愿者们用实际行动传递着温暖,让老人们在这个特殊的日子里感受到了浓浓的关爱。

与此同时,北陈楼村广场上热闹非凡。村民们围坐在一起,齐心协力炒豆子。大锅里,豆粒在不断的翻炒下,发出噼里啪啦的声响,不一会儿,豆香味便弥漫了整个广场。大家一边品尝着美味的豆子,一边分享着生活中的趣事,现场充满了欢声笑语。小朋友们在人群中穿梭嬉戏,手中紧紧握着刚分到的豆子,脸上洋溢着纯真的笑容。

广场的另一边,画丰仓的活动也在有序进行。年长的村民手持石灰粉,熟练地在地上画出一个个大大的圆形,象征着丰收的粮仓。丰仓画好后,大家纷纷将准备好的五谷小心翼翼地放在仓中央,寓意着五谷丰登,祈愿今年有个好收成。参与画丰仓的村民何冰说:“画丰仓是咱这儿的老传统了,每年二月二都要画,这代表着老百姓对美好生活的向往。现在孩子们也喜欢参与,这传统能一直传下去,真好!”孩子们好奇地围在旁边,看着大人们画丰仓,时不时提出问题,大人们耐心解答,在一问一答中,古老的民俗文化得以传承。

此次二月二龙抬头民俗活动,不仅丰富了居民们的精神文化生活,更让大家在传统习俗的体验中,感受到了传统文化的深厚底蕴和强大凝聚力。志愿者们的爱心行动,让老人们感受到社会的关爱;村民们共同参与炒豆子、画丰仓,增进了邻里之间的感情。

郓城县潘渡镇:

强化法治教育 为青少年健康成长保驾护航

本报讯(记者 张慧)为进一步加强青少年法治教育,有效预防青少年犯罪与校园欺凌事件,2月25日,一场主题为“法治护航青春”的法制报告会在郓城县潘渡镇初级中学举办。此次报告会由郓城县潘渡司法所联合县司法局、县公安局以及潘渡镇初级中学共同主办。

报告会上,潘渡司法所负责人以“预防青少年违法犯罪”为核心内容,紧密结合《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规,通过剖析一系列真实案例,告诫广大青少年务必树立正确的人生观与价值观,学会明辨是非,切不可因一时冲动或无知而触碰法律红线。县公安局禁毒大队相关负责人借助图片展示、数据分析以及真实案例,详细讲述了毒品的定义、严重危害以及如何有效远离毒品等知识,呼吁同学们时刻提高警

惕,牢固树立“珍爱生命、远离毒品”的理念。县司法局相关负责人则围绕青少年犯罪的特点,成因及预防措施展开深入讲解,通过真实案例深入剖析了青少年犯罪的严重后果,警示学生们要树立正确的法治观念。

在报告会现场,工作人员还向学生们发放了《以案释法》等普法读物。在互动环节,学生们积极踊跃,就“如何应对校园欺凌”“怎样防范网络诈骗”等问题纷纷提问,工作人员结合法律知识逐一耐心解答。

此次法制报告会的举办,不仅让学生们深刻认识到毒品的危害以及违法犯罪的严重后果,更极大地激发了他们学法、懂法、用法的积极性,为构建平安和谐校园、护航青少年健康成长奠定了坚实基础。